

开展“童心明德”实践活动 打造“行走的思政课堂”

迎宾路小学小记者站专版

体验模拟飞行

本报小记者(迎宾路小学5年级9班) 张歆童

近日,我们迎宾路小学部分晚报小记者参观了航空航天爱国主义教育基地。那天阳光如同金色的绸缎铺满公路,我的心情也如同这明媚的阳光充满了期待与喜悦。

到达目的地后,别开生面的航空航天知识科普讲座让我收获颇丰。讲解员老师生动地给我们讲述了我国航空航天事业的发展历程。我为古人飞天梦随着科技的发展逐渐照进现实而感到自豪;为“中国航天之父”钱学森、“航天四老”任新民、黄纬禄、屠守锷、梁守槃的卓越贡献而敬佩;为杨利伟等我国宇航员的优秀品质而赞叹。正是前辈们的不懈努力与智慧的结晶,推动着科技的发展,让航天事业的未来越来越光明,更激励着我们一代又一代青少年努力前行。

接下来,我们体验了模拟

飞行。我们坐在电脑前操控模拟飞行器,就像真的坐在飞机上操控飞机一样。老师还给我们介绍了飞机模型的基本构造和制作原理,为我们准备了制作工具和材料。通过努力,不一会儿,我们就制作完成了一个漂亮的飞机模型。

随后,我们来到无人机飞控室,体验操控无人机起飞、降落、钻圈等。指导老师耐心地手把手教我操控无人机,我之前的紧张情绪有了缓解。虽然无人机飞得忽上忽下、歪歪扭扭,但我心里是满满的成就感。

通过这次参观、体验,我对中国航天事业的艰辛有了深刻认识,也学到了丰富的航天知识。作为新时代的接班人,我会努力学习,争取以后为中国航天事业添砖加瓦。

(指导老师:敬智欣)

校长寄语



“健康第一,快乐成长,为学生幸福童年负责”是我们的办学理念,“培养知礼、笃行的现代社会公民”是我们的育人目标。校园应该是生命成长的乐园,尊重规律、尊重个体差异,让爱充盈校园,愿每一名师生都能过一种有尊严的教育、学习生活。

——迎宾路小学校长
刘瑞梅

我惊讶地张大嘴巴

本报小记者(迎宾路小学5年级1班) 温铭祎

近日,我们迎宾路小学部分晚报小记者到航空航天爱国主义教育基地参观。我得知这一消息后十分激动,如同一只欢快的小鸟一般,想迅速飞到那梦想的地方。

到达目的地后,我们聆听了一场精彩的航空航天知识讲座。我们感动于钱学森爷爷的爱国精神,折服于杨利伟叔叔的勇敢坚毅,惊叹于我国航天技术的飞速发展……

接下来,我们近距离观摩

模拟飞行,学习制作航空模型,体验操控无人机等。

我最感兴趣的是通过编程让无人机按照自己设定的程序完成特定任务。我感觉,编程就像编织一张巨大的魔法网,将逻辑、数学和想象力紧密结合,创造出前所未有的可能性。

见无人机可以精准地找到目标,投掷沙包后完美归位,我惊讶地张大了嘴巴。

(指导老师:尹淑玲)

逐梦星辰,未来有我

本报小记者(迎宾路小学5年级3班) 左恩焯

很小的时候,我就知道“嫦娥奔月”“牛郎织女”的故事。这些神话故事带给我种种遐想:月球上到底有没有抱着玉兔的嫦娥?王母娘娘划出来的天河什么样?我心里自此就有了一个航天梦。这次参观航空航天爱国主义教育基地让我离梦想又近了一步。

一进门,我就看到一个制作精巧黑色燕子样的纸鸢。讲解员老师告诉我们,古时人们会做大型纸鸢尝试飞行,那时人们就有了飞向天空的梦想。紧接着,讲解员老师给我们讲了“中国航天之父”和“火箭之王”钱学森的故事。他在得知新中国成立的消息后,便放弃了在美国的所有利益,终于在1955年历经曲折回到祖国的怀抱,投身于中国科技事业的建设中。工作中,他废寝忘食,

不顾个人得失、一心为国,成功研制出了原子弹、氢弹等,为中国的国防事业、航天事业打下了坚实的基础。

神舟五号宇航员杨利伟,神舟六号宇航员聂海胜、费俊龙,神舟七号宇航员翟志刚、刘伯明、景海鹏……参观中,我们还了解了宇航员们的事迹。他们不畏艰难、不惧暗夜、敢于问天,为祖国航空航天事业的升腾,飞向那遥远的宇宙。

听着讲解,我认识到祖国航空航天事业的发展饱含每一位航天人的心血和汗水,他们是我们前行路上的北斗。我要学习他们为实现理想不怕艰难险阻的精神,永不停止追逐梦想的脚步,让我们的星辰大海更加璀璨。

(指导老师:董雯雯)



哇,好神奇

星星点灯

“小小飞行员”

制作航空模型、体验操控无人机、学习简单的编程知识……在这诸多活动中,我认为最有意思的是体验模拟飞行。

在这一环节,我们都化身“小小飞行员”,通过操作杆在电脑上操控模拟飞行器飞行。根据老师的提示,我开始操作,虽然有好几次因为操作不当导致“飞机”坠毁,但我没有放弃。最终,我成功操控模拟飞行器飞行了一段时间。

本报小记者(迎宾路小学5年级9班) 赵礼航

无人机冲向屋顶

曹老师带领我们来到展厅,映入眼帘的是一排火箭模型,其中最大的莫过于长征五号,因为长征五号是用来给空间站送物资的,所以看上去很大。更有趣的是,人们还给它起了个外号“胖五”。

体验操控无人机环节,曹老师问谁先来,一位小姑娘自告奋勇。明白如何操控无人机后,她猛地推上升杆,可能是用力过猛,无人机冲向了屋顶。这时,曹老师喊:“快下降!”她又猛地拉下降杆,无人机顿时失去平衡掉下来……

本报小记者(迎宾路小学5年级9班) 宫昕阔

本版摄影 解小凤

心里美滋滋的

本报小记者(迎宾路小学5年级3班) 张晓菲

近日,我们迎宾路小学部分晚报小记者去航空航天爱国主义教育基地参观。

参观中,我了解到,风筝在古代是军事用具,而古代的孔明灯是现代热气球的雏形。

讲解员老师告诉我们,1955年10月8日,被称为“中国航天之父”“火箭之王”的钱学森博士艰难地从美国辗转回国,作出了非常多的贡献,中国航天能有今天的繁荣与强大离不开钱学森博士。

“你们知道中国十大航天员是谁吗?”讲解员老师

问。“费俊龙!”“景海鹏!”“李庆龙……”我们七嘴八舌地说。“有一个你们没有说呦!”讲解员老师微笑着说。“杨利伟!”我脱口而出。“你真厉害呀!”讲解员老师很满意地说。得到夸奖,我心里美滋滋的。

之后,我们体验了操控无人机。我操控无人机率先平稳通过了圆环形的障碍物,高兴地跳了起来。

这次小记者活动让我流连忘返。我会向科学家和宇航员们学习,长大后做祖国的栋梁。



化身“小小飞行员”



见识火箭模型

模拟驾驶飞机

本报小记者(迎宾路小学5年级7班) 罗文蔚

近日,我们迎宾路小学部分晚报小记者去航空航天爱国主义教育基地参观。

刚踏入基地,一排火箭模型便映入眼帘,我们立刻被吸引住了。跟着讲解员的脚步,我们缓缓前行。讲解员阿姨给我们讲述了中国航空航天事业的发展历程。其中,宇航员勇于探索、坚韧不拔、无私奉献的精神深深打动了我。

随后,我们开始制作航空

模型、体验操控无人机等。我们还模拟驾驶飞机,体验飞行的乐趣。虽然只是模拟,但是我真切感受到了飞行员的无畏、严谨、敬业,也对航空事业有了更深刻的理解和热爱。

这次参观航空航天爱国主义教育基地,对我们来说是一次非常有意义的研学,它不仅让我们学到了丰富的航空航天知识,更在我们心中种下了航天的种子。